
小班下期家园工作计划 幼儿园小班下期
教学工作计划(优质5篇)

计划是人们在面对各种挑战和任务时，为了更好地组织和管
理自己的时间、资源和能力而制定的一种指导性工具。写计
划的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是
小编整理的个人今后的计划范文，欢迎阅读分享，希望对大
家有所帮助。

小班下期家园工作计划 幼儿园小班下期教学工作计
划篇一

1、老师热情接待幼儿，幼儿能主动和老师小朋友打招呼。

2、教师带幼儿熟悉新环境，幼儿在家长的帮助下贴自己的名
帖。

室内区域活动自选内容：图书角 益智角 结构角重点指导：
图书角要求：对图书感兴趣，能自己安静的看书。

1、认识苹果和梨子，并能说出它们的特征。

2、学会使用浆糊的技巧。

3、愿意参与集体活动，享受活动的乐趣。

活动准备：

1、通过视频欣赏果树的图片，了解苹果树和梨子树的特征。

(1)观察近景图，认识苹果和梨子的外形特征。

(2)观察远景图，了解苹果树和梨树的结构特征。



2、出示大树背景图，幼儿在树上黏贴苹果和梨子。

(1)请小朋友在树上贴上苹果和梨子(2)教师讲解抹浆糊的步
骤，幼儿学习。

(3)教师提出要求，幼儿操作。

3、师幼共同欣赏作品，教师评价。

(1)已认识皱纸、蜡光纸等多种纸。

(2)已学会折双体船。

2、材料准备：(1)各种质地的纸已折好的纸船。

(2)盆、抹布。

(三)活动过程：

1、引出课题，激发兴趣。

(1)出示两只纸船，引导幼儿观察纸船分别是用什么纸折的。

(2)预测两只纸船同时放在水面上，会怎么样?

2、幼儿第一次实验，并表达实验中绿色皱纸折的船先沉。

3、寻找原因：为什么皱纸折的船先沉?

通过两张纸宝宝示意图，了解纸的间隙大，吸水就快，反之，
则慢。

4、幼儿再次操作，发现报纸、蜡光纸、餐巾纸等不同纸产生
的吸水速度不同。



三、健康活动《小刺猬背果子》 执教者：朱黎黎

(一)活动目标：

1、乐意参与活动，体验活动的乐趣。

2、练习手膝着地向前爬、侧身滚等动作，增强身体的协调性。

(二)活动准备：

1、经验准备：了解小刺猬的生活习性。

2、材料准备：(1)红色尼龙搭扣剪成“果子”若干长在三棵
数上、“山洞”、“山坡”。

(2)录音机、磁带、刺猬胸饰同师生人数。

(三)活动过程：

1、开始部分

“刺猬姐姐”带着“小刺猬”爬到空地上晒太阳，做准备运
动。

2、基本部分

(1)练习手膝着地向前爬

要求：双手双膝都着地向前爬行。

(2)练习侧身滚

要求：双脚并拢，全身直直地向侧翻滚。

(3)游戏 《小刺猬背果子》



经过山洞、山坡来到“果园”从树上摇下“果子”背果子回
家。

3、结束部分

表演：我们真快乐。在游戏中结束活动。

四、科学游戏：

(一)内容：小青蛙跳跳跳、吹泡泡、小火箭上天、不倒娃娃、
什么被粘住了、纸托杯中水、橡皮钓鱼等。

(二)目标：

1、通过让幼儿亲自操作、探索各种学习材料，使幼儿对各种
现象感到好奇。

2、激发幼儿对科学游戏活动的兴趣。

(三)准备：游戏所需的各种操作材料。

(四)过程：

1、导入活动：出示各种操作材料，引起幼儿对科学游戏活动
的兴趣。

2、幼儿按意愿选择活动内容。

3、幼儿操作、探索，教师指导。引导幼儿尝试用不同的方法
来操作，并把活动情况用简单的语言讲述。

4、评价整理结束。

(1)请幼儿简单说一说自己的操作、发现，表扬认真探索的孩
子。



(2)请能干的孩子来帮助老师整理游戏材料，放置在相应的位
置上。

五、餐前活动：

1、环境：提醒幼儿在解小便时注意安全，不挤推、洗手后拧
紧水龙头。

2、安静游戏： 请你照我这样做

六、进餐：

1、饭前谈话：介绍今日菜单，提高幼儿食欲，请幼儿安静进
餐，用完自己的一份饭菜。

2、餐前管理：帮助个别幼儿，提醒全班孩子细嚼慢咽，不挑
食。

小班下期家园工作计划 幼儿园小班下期教学工作计
划篇二

3、提高级部活动的实效性，每周安排一次集体学习时间，集
体备课，组织教师虚心学习，强化听课，认真撰写活动反思，
学习他人之优点改自己之不足。认真做好各种笔记、写好心
得及教育笔记。

(二)班级保教工作：

1、随主题更换班级环境，具有儿童性，有班级特色，适合小
班幼儿的年龄特点。

2、一日活动弹性安排，教师根据孩子的需要灵活安排学习，
活动的时间、内容等。



3、活动设计能与幼儿园课题相融合，体现园本特色，鼓励孩
子走进自然。

4、“微笑服务”每一天，微笑对待每位幼儿、家长及同事。

5、多展开一些幼儿活动，重视幼儿的社会性发展。

(三)家长工作：

1、变换每月家长会，以多形式展开家长活动，并做好家园宣
传栏、班级博客，随时让家长知道孩子在幼儿园的一些情况。

2、向家长开放半日活动。

3、精心为幼儿作好成长记录，并以文字、图片的形式呈现幼
儿的成长足迹。

四、具体工作：

二月份：1、做好开学前准备工作。

2、继续抓好常规工作，稳定幼儿情绪。

3、做好新学期的各项计划。

4、开展主题活动《骨碌骨碌转》，创设小汽车的区域环境。

三月份：1、开展主题活动《让爱住我家》、《大大小小》。

2、创设友好、温馨、家庭式的环境氛围，布置“娃娃
家”、“全家福”等专栏。

3、对幼儿进行“三八”妇女节的教育活动，组织好家长开放
日活动。



四月份：1、开展主题活动《七彩乐园》、《健康歌》。

2、组织好踏青活动，开展“我和大树交朋友”活动。

3、将有关春天的动植物图片、图书、幼儿放风筝、春游的照
片、书籍等布置在活动室内。

4、开展种植活动，丰富自然角。

5、组织开展亲子春季运动会活动。

五月份：1、开展主题活动《快乐宝贝》

2、积极筹备“六一”节目。

3、利用幼儿作品布置绘画、小制作展览，使幼儿体验成功的
快乐。

六月份：1、组织好级部、班级的“六一”汇演。

2、开展主题活动《试试真好玩》

3、根据主题活动进行泥制品展和沙画作品展。

4、进行听评课活动。

七月份：1、开展主题活动《小汗珠》。

2、观察活动，观察户外的烈日及烈日下人们的生活，感受夏
天的炎热。

3、召开家长开放日活动。

八月份：1、做好学期结束工作。



2、做好对幼儿的学习习评估工作。

3、做好资料收集归档工作。

一、班况分析

5、科学领域：孩子们很有探究的兴趣和欲望，乐意提出问题，
需继续培养他们的自信心。

对幼儿自我保护意识、自控力、活动常规上还要多下功夫，
培养做事的条理性和学习的主动性的培养。本期将继续开展
丰富的活动，教师们将与保育员配合做好保育工作，在教学
上多以游戏为主，开展各项丰富多彩的活动，科学合理地安
排幼儿一日活动，使孩子们感到快乐、充实、开心。

二、教育教学总目标:

1.情绪快乐、稳定，掌握基本的自我服务能力。生活卫生习
惯有条理、有规律。

2.能积极参加各项集体活动，在活动中学会初步控制自己的
情绪，养成一定的规则意识。

3.愿意主动同成人及同伴进行语言交流，语言表达完整有条
理，能较安静的阅读和倾听。

4.愿意参与各类游戏活动。愿意与别人分享玩具与食物，讲
礼貌，发展交往能力。

各项具体教育目标

(一)健康：

1、喜欢上幼儿园，有自己的朋友，乐于参与集体生活。2、
进一步巩固独立进餐的习惯，能保持桌面、地面整洁。养成



餐后自己送餐盘，自己漱口、擦脸的良好卫生习惯。

3、能安静入睡。培养幼儿独立穿脱、整理衣物的良好习惯。
会收拾日常生活用品。

4、认识五官及肢体，了解其基本功能，懂得简单的保护方法，
了解一些简单的安全常识，培养初步的自我保护意识。

5、初步建立体育活动的规则意识。

6、在集体活动中，情绪安定愉快，不乱发脾气。

7、在进行走、跑、跳、钻、爬、攀、投、平衡等动作和做操
时放松自然。

(二)语言：

1、学会安静的听他人说话，不随便插嘴。

2、喜欢与老师、同伴交流，愿意在集体面前讲话表演。

3、初步学习日常生活中的交往语言和礼貌用语。

4、在教师的引导下，学习围绕主题谈话，能用短句表达自己
的意思。

5、能较安静的倾听故事、儿歌等，愿意学说简单的书面语言，
丰富词汇量。

6、在日常生活中能听懂简单的英语指令及生活用语，并乐意
学说英语，尝试说一些简单的英语单词和简短口语。

(三)科学：

1、乐意参加科学活动，如：观察、种植、饲养、小实验等，



初步形成好奇、好问的科学品质。

2、能关心和爱护常见的动物、植物及周围的自然环境。

3、初步学会观察周围自然现象的明显特征，并获得粗浅的科
学经验。

4、初步学会用各种简单的方式表达事物的特征和自己的发现。

5、学习使用日常生活中常用的科技产品的简单方法，参与简
单的制作活动。

6、能注意并感知周围环境中物体的形状、数量等。

7、愿意参加数学活动，能按要求拿取、摆放操作材料。

8、学习一些常用的量词。

9、学习按物体量(大小、长短)的差异进行5以内物体的排序。

10、学习手口一致点数10以内的实物，能说出总数，并能按
指定数目取出相应的物体。

(四)社会：

1、能大方地与成人、同伴交往。

2、在活动中，不争抢玩具，学会谦让，学习与同伴友好相处。

3、合理地表达自己的要求和愿望，愿意做自己力所能及的的
事。

4、知道爱家人、老师、同伴，会感谢，有爱心。

5、了解社会生活中的一些基本规则。



6、会初步使用礼貌用语与他人交往。

(五)艺术：

1、愿意参加音乐活动，喜欢听音乐和观看他人表演，体验参
与音乐活动的快乐。

2、学习用正确的姿势、自然的声音唱歌。知道歌曲的名称，
初步理解简单歌曲的内容。

3、跟随音乐，按节拍，做上肢或下肢简单的基本动作。学习
简单的集体舞和音乐游戏。

4、愿意参加美术活动，体验美术活动的快乐。

共2页，当前第2页12

小班下期家园工作计划 幼儿园小班下期教学工作计
划篇三

一：思想方面

遵纪守法,积极响应国家制定各项规章制度,做到爱祖国,爱人
民,遵守园内的各项规章制度,如每周一按时参加园内政治学
习,积极参加园里的各项有益活动,以热爱本职工作为出发点,
认真,努力的工作,来提高自身的专业水平.热爱自己的事业,
无论是面对孩子还是面对家长,始终要保持微笑,树立起良好
的教师形象,用老师和"妈妈"的双重身份去关爱每一位幼儿,
滋润每一颗童心.积极做好各种教学活动.时刻注意自己的言
谈举止,严格要求自己.坚决同一些歪风邪气作斗争,定期向园
领导汇报思想工作,努力要求思想进步,积极向党组织靠拢,不
计较个人得失,顾全大局,"以园荣我荣"的思想迎接每天的工
作。



二：教育教学方面

在教育教学方面,本学期我带的是小班,因此我们在教育教学
上就更该严格要求自己,不光有日常的知识传授,还应对幼儿
多进行常规教育,一个好的班级,好的活动离不开好的常规,因
此我将用爱心和耐心,对待每个幼儿,培养幼儿良好的常规.另
外我们还将使用主题探究活动和爱朗课程相结合,不断总结积
累自身经验的同时,吸取别人的经验与长处,努力钻研业务不
断学习接受最新的幼教知识,有效有计划的提高自己业务水平
和教学能力.利用环境布置让幼儿易于接受新思想,打破传统
的"教师教学生学"的方法,转变为"学生主动学习".以幼儿为
中心,让幼儿大胆地去探索,使幼儿的八大智能得到全面发展.
在组织活动时要注意让幼儿通过玩中学,学中玩的形式,以生
动,有趣,直观的游戏,教具来发展幼儿的思维力,想象力及动
手操作能力等.我积极指导英语教师,做好配课工作,和本班英
语教师共同努力使幼儿的第二语言得到最好的发展,为幼儿以
后英语的发展打下坚实的基础。

三：卫生保健方面

四：家长工作方面

小班下期家园工作计划 幼儿园小班下期教学工作计
划篇四

一、班级情况分析

这学期本班幼儿共有36名，男生21名，女生15名。通过大班
的半年学习，大部分幼儿在学习和生活上都有很大的进步。
在学习上，学习能力以及学习的自主性都有一定的提高，大
班幼儿的感知经验比较丰富，好奇心更强，爱动脑筋，爱问
问题，喜欢做有适度挑战性的事情，对某些问题的兴趣可以
维持一段时间。在生活上，他们积极乐观，热心助人，总是
乐于帮老师做一些力所能及的事情，同伴之间的互动、合作



也变多了，注意向同伴学习，也知道控制自我服从纪律，有
初步的集体意识。

但是也有许多不足的地方，大班的孩子大部分都快6岁，有自
己一定的主见，对于新奇的事物比较感兴趣，但是对于不断
重复的课堂练习兴致不高。课上能够极地回答老师的问题，
但是有些孩子在上课时注意力不集中，思想经常开小差，注
意力的持久性不够，这些方面还需要不断地加强。在生活方
面，大部分幼儿可以自己的事情自己做，但是有少许幼儿自
我物品的管理能力不强，某些好的生活习惯（喝水、增减衣
物、打肥皂洗手等）需要在老师的提醒下完成。现在的幼儿
好胜心都比较强，每次排队都喜欢争抢站第一，个别幼儿不
能坦然地面对失败，希望通过大班这学期的学习，孩子们不
仅能够在学习上面学到丰富的知识，而且在生活习惯各方面
也有一个质的飞越，为幼儿进入小学做好充分的准备。

本学期班上配备的老师比较多，除了原来的李老师做总体引
领外，还有郭老师、严老师、宋老师及保育陈老师，另外还
有助教刘老师和一名实习李老师，希望在我们老师的共同努
力下，一起完成我们新学期的目标，采用保育与教育相结合
的原则，对幼儿实施体、智、德、美等方面全面发展的教育，
促进其身心和谐发展。

二、班级工作总目标：

1、规范幼儿一日常规。

2、培养幼儿良好的学习、生活习惯，增强幼儿规则意识。

3、家园配合，做好幼小衔接工作。

4、坚持落实并加强对幼儿进行安全教育。

三、具体要求与措施：



（一）规范幼儿一日常规。

本学期，班上老师将积极交流，达成一致，默契合作，真正
把幼儿的一日常规抓好。

1、学习常规：在组织幼儿的一日活动过程中，老师要不断更
新教育观念，把更多的自由权还给幼儿，把活动常规要求与
幼儿的相对自由相结合，尤其是在集体活动中，允许幼儿自
由发表意见，鼓励幼儿大胆、自愿、主动地表达自己的想法，
为幼儿创设和谐、宽松、平等、自由的氛围，使幼儿敢说、
愿说。

2、生活常规：良好生活常规的形成能促进幼儿的身体正常发
育，心理健康成长。因此，规范幼儿的生活常规，也是进行
教育工作的前提。对于大班幼儿来说，一些良好习惯、自理
能力已经形成，现在的目标是要再深入。在日常生活中，老
师要做到眼到、手到、心到。如：洗手、进餐等虽是一件小
事，老师仍要抓住每一个机会，及时对幼儿进行经常性地教
育，以利于良好习惯的形成。

同时，我们将与幼儿一起制定活动的规则，使他们更明确和
更愿意接受各个活动的规则，努力实现自我管理。我们这学
期依然用“早早到”激励幼儿早早来幼儿园，参与我们丰富
多彩的活动。此外，在这个阶段，我们要求幼儿不仅能独立
完成自己力所能及的事，还要学习做一些为集体服务的事。
如：“小小值日生”“小小监督员”等形式，为班级分发碗
盘勺，督促小朋友遵守活动规则、打扫教室等。

（二）培养幼儿良好的学习习惯、生活习惯。

好的学习习惯对一个人来说是至关重要的，也是终身受益的。
本学期我们将围绕“幼小衔接”这一重点来开展工作，通过
开展“比一比，谁能坐端正”、“我的作业最整洁”、“最
爱动脑的好宝宝”等竞赛活动，培养幼儿良好的学习习惯，



通过开展“跳绳、拍球比赛”、“古诗比赛、“讲故事比
赛”等多种活动，激发幼儿积极向上的良好情感。

抓住一日活动的有利时机，多与幼儿孩子沟通，了解他们的
内心世界，增进师生情感，促进内向幼儿大胆表达的能力。

1、独立生活能力：

（1）通过谈话、故事、社会实践培养幼儿的独立意识，增强
独立解决问题的能力。让大班幼儿感知到，即将成为一名小
学生了，生活、学习不能完全依靠父母和教师，要学会自己
的事自己做，遇到问题和困难自己要想办法解快。（2）培养
幼儿的时间观念，在学习生活中，要学会自我观察、自我体
验、自我监督、自我批评、自我评价和自我控制等，让他们
懂得什么时候应该做什么事并一定做好;什么时候不该做事并
控制自己的愿望和行为。

（3）通过军训、登高、毕业庆典三部曲，培养幼儿的自我管
理和自我约束能力，培养幼儿的意志力，培养幼儿向挫折和
困难挑战，敢于面对挫折和失败的能力，为做一名积极向上、
合格的小学生努力。

2、培养孩子良好的学习习惯：

首先，请家长配合幼儿园，与幼儿共同制定作息时间表。如：
不迟到早退、不随便请假；其次，在教学活动中让幼儿养成
爱想、爱问和认真回答问题、注意倾听的习惯；再有，培养
幼儿正确地握笔写字、看书、读书的习惯；通过适当的布置
作业培养幼儿的任务意识，游戏、活动中加强幼儿规则意识
的培养。

3、培养幼儿热爱环境、热爱自然的情感：

引导幼儿关注我们成长的环境，引导幼儿关爱生命、关爱环



境，通过做一些力所能及的事情爱护我们的环境。每周五进
行大扫除，让我们的教室变得更加干净、美观。

引导并组织幼儿照顾好班级的饲养角和种植园地，通过小组
活动，激发幼儿对植物的情感，并通过实践了解植物的生长
规律，感受生命的力量。学习用查资料、统计记录等办法，
解答植物成长过程中所产生的困惑，并持续、有计划、有目
的地观察植物的生长。

班级教师能齐心协作，在日常生活中，互相尊重、互相帮助，
做到保中有教，教中有保，共同站在为孩子着想的立场上，
力所能及的为孩子做好每一件事。同时每周一次，老师开一
次班级会议，将一星期中看到的、发现的问题进行指出、改
进，使班级工作能更好的开展。

四、卫生保健工作：

1.本学期我们严格按照园里的要求做好了班级各项卫生保健
工作，让幼儿生活在一个整洁、舒适的环境中。

2.搞好班级卫生工作。教室物品摆放整齐;午睡室床铺平整;
教室四角无杂物，让幼儿生活在干净、舒适的环境中健康地
成长。3.培养幼儿的各种生活习惯，以防幼儿病从口入。

4.教育幼儿要注意个人的卫生，不要把手指含在嘴里，不要
把脏东西放进嘴里。 5.不要随便把东西塞在鼻子或耳朵里等
等。每天多喝水。坚决杜绝传染病的流行。

五、安全工作：

幼儿的安全工作始终是班级的重要工作，始终要加强幼儿的
安全意识教育。幼儿虽然已是到了大班年龄阶段，但也正是
因为如此，幼儿的活动能力变强了，胆子也变大了，活动范
围也更广了，往往幼儿更容易游离于老师的视线之外，因此，



对幼儿的安全教育工作需长抓不懈，除了老师经常、随时对
幼儿进行口头教育外，还要不断变换形式，通过每周一次的
集中教学活动让幼儿了解自我保护方法，用实例对幼儿进行
教育、让受过伤的幼儿现身说法、讨论一些不安全行为将导
致的后果等等，让幼儿也始终能绷紧安全这根弦，形成更强
烈的安全意识，尽量避免和减少一些安全事故的发生。

活动时教师要先讲规则，并教幼儿一些自我保护的技能。如：
跑步时，眼睛要看前面，不要跑的太快。假如不小心摔倒了，
要先保护好自己的头和脸等，然后才能让幼儿活动。

同时要指导和督促家长同幼儿一起登陆安全教育平台，学习
上面的内容并完成相应的任务。做到人人心中都时刻长鸣安
全的警钟。

六、家长工作：

1、做好家园联系栏的定期更换工作，通过“家长园
地”、“家园联系单”等多种途径，促使家园教育协调一致。

2、及时与家长沟通、交流幼教新理念，推广成功的教育案例，
同时针对家长教育的误区提出善意的建议。使家长与教师一
起转变一些教育看法，达成幼儿教育观念上的共识。

3、组织好家长开放日活动，参观小学活动，幼小衔接讲座，
增进家长对幼儿园和本班工作的了解，取得家长对我班工作
的支持。

4、要求家长配合教师，让孩子养成良好的学习习惯、生活习
惯，为入小学打好基础。

以上是本学期的班务计划，我们两位老师将一日既往，积极
地投入到工作中，团结合作、认真学习、不断进取，努力提
高教学质量，使孩子们在幼儿园度过快乐而美好的最后一学



期。

小班下期家园工作计划 幼儿园小班下期教学工作计
划篇五

一、班级情况分析：

1、本班共有幼儿35名，其中男22名女13名，新入园的11名幼
儿，都在2--3岁，大部分孩子是独生子女，作为班主任，对
孩子的年龄特点，性格爱好要掌握的一清二楚，为全面发展
幼儿素质，根据本班的实际情况，幼儿的特点发展幼儿特长。

2、小班大部分幼儿受过半年幼儿园教育，经过半年的观察，
他们都有自己的爱好与特点：(1)多数孩子会使用简单的礼貌
用语，但语言表达能弱，有年龄个别小的幼儿智力较差、胆
小不爱交往，不合群。(2)大部分孩子生活自理能力较差，这
就需要老师在幼儿园一日生活活动中给予极大的关心与帮助。
(3)作为小班来说班额比较大，相对调皮孩子多，有的好动、
有的说脏话，针对这种情况就需要教师加强教育，使各种不
良习惯有所好转。(4)针对农村孩子卫生差：指甲长、脚脏、
衣服脏、头发长等，教师利用每周一查卫生，给幼儿剪指甲，
每天午休检查鞋袜卫生。并帮助幼儿养成良好的卫生习惯。

3、经过近半年的训练，幼儿口吃，吐不清，这一情况经过老
师的努力有了很大改变，提高了孩子的口语表达能力，教师
会着重训练他们的普通话，从一个一句话开始，让每个孩子
对所说的每句话每个做到准确的发音。为让每个孩子说一口
流利的普通话打好基础。

1、继续对幼儿进行小班常规教育，培养良好的生活卫生习惯，
具有基本的生活自理能力。

2、教学方面：以新教材主题活动为依据整合五大领域，将教
育活动与游戏，生活活动环境创设，家庭与社会教育，评价



指南融为一体，重视教育评价的发展性功能，从而帮助老师
顺利开展教育教学工作。语言领域：能安静的倾听老师、同
伴说话。初步学习日常生活中的交往用语，学习普通话与别
人交谈能感受用语言交流的乐趣。

3、健康领域：基本适应集体生活，基本消除入园焦虑和分离
焦虑，对幼儿园产生安全感和信赖感。初步养成良好的卫生
习惯，在成人的帮助下逐步提高生活自立能力。初步学习安
全保健知识，养成自我保护的意识和能力。尝试借助各种简
单的器械和玩具来活动身体。

4、社会领域：了解幼儿园，愿意参加幼儿园的各项活动亲近
与自己生活密切的人喜欢和同伴一起游戏，能够感受与成人、
同伴一起活动所带来得乐趣，乐意招呼和应答他人，学习有
礼貌的求助和感谢他人的帮助。能从性别、外姓等外部特征
区分自己与他人的不同。逐步学会幼儿园一日生活的各种常
规，初步做到不随地吐痰不乱折花木等基本的社会文明行为。

5、科学领域：在成人的引导下能发现周围环境有趣的事物和
现象喜欢提问有好奇心。学习运用多种感官对周围新奇、有
趣的事物和现象;喜欢摆弄各种材料;乐意参与探究活动，学
习用简单的方式表达探索过程中的所见所闻。了解生活中常
见的物品的数量、形状、方位等明显特征，学习简单的比较、
分类。愿意亲近大自喜爱动植物，自觉爱护周围的动植物。

6、艺术领域：在成人的引导下，能注意和亲近周围环境中美
的事物，喜欢观赏艺术作品和进行初步的艺术表现。学习用
较正确的姿态和声音唱歌，喜欢做韵律活动和进行简单的节
奏乐演奏，乐意用喜欢的颜色、材料进行简单的艺术活动。
能借助动作表情、语言等方式，初步感受和表达对艺术作品
的理解，有做出各种形式的艺术作品的愿望和兴趣。

三、家长工作：



1、幼儿入园、离园，教师要热情接待家长，欢送家长。

2、搞好幼儿园家园半日开放活动及亲子活动。家长在家里应
尽可能放手让幼儿自己的事情自己做，并让幼儿做一些力所
能及的家务事。

3、组织不定次数的家访，教师宣传幼儿教育的政策法规，家
长与教师相互交流思想看法及育人经验。

4、制定好家园联系册。双方交流思想、看法及育人经验要从
书面联系的方式，加强幼儿园与家园的联系，语言诚恳、细
腻。

5、开展内容丰富的家长会。通过新学期家长会或家长园地等
途径，让家长了解大班上学期教育教学的重点及对大班幼儿
常规要求，取得家长的支持和配合。

6、订好通讯录，加强电话联系，增强家园共育。

7、每月进行一次家长开放日活动。幼儿园举文艺演出等活动，
邀请家长参加。

8、家长鼓励、支持和引导幼儿把平时学的知识进行巩固。

9、好幼儿园家长联系工作，双方共同努力，让孩子得到全面
发展。

四、 户外活动是幼儿园健康教育的重要组成部分，担负着增
强幼儿体质，促进幼儿身心全面发展的重要性，市托幼办创
设"八个一"活动中，小班比较适合玩沙包，玩沙包之前要先
检测幼儿的活动量，制定好计划，设计好方案，并根据幼儿
的个体差异来组织幼儿进行活动才能增强幼儿体质，才能达
到预期的效果，每天下午都利用游戏时间开展跳绳活动。



(1)先让幼儿自由玩沙包培养幼儿的兴趣。

(2)师幼一起探索沙包的各种玩法，先从简单的玩法开始，逐
步深入。

(3)幼儿掌握一定的技能技巧以后，以各种形式开展活动如：
做游戏、玩的好的进行表演、分组表演等各种形式进行。

五、 教幼儿认识汉宝宝、作本班的实验课题，即特色教育。
并适当添加 英语 教学。为了进一步探索科学的幼儿识方法，
充实实验教学理论，提出了开展小班识实验与设想，其目的
是通过实验，培养幼儿的智力，使幼儿得到全面充分的发展，
在此实验过程中教师继续采用(1)卡法：从幼儿最熟悉，最感
兴趣的事物制作相应的汉卡片，每周2节识课。(2)随机识法：
把孩子平时看到的、听到的物体的名做成识卡片，教幼儿认
读。(3)听读法：每天利用游戏时间进行听读15分钟，在录音
的基础上跟读，让幼儿增强记忆力。而且从故事、诗歌中受
到了品德教育，得到了美的熏陶，并建议家长为孩子创造一
个文明识的环境，做到家园配合教育同步进行。

六、 作为班主任要以教育活动教材为依据，大胆进行教学改
革，适当进行各个领域的整合，因地制宜的实施教育，组织
好幼儿的一日活动，形式多样，动静交替科学合理。总之，
班主任工作事无巨细，尽量做到面面俱到，关心爱护每一位
幼儿，使每一位幼儿均衡发展，健康快乐的度过每一天。


